おおたユニバーサルデザインのまちづくりパートナー設置要領
平成23年6月22日

23福福発第10438号

福祉部長決定

(目的)

第１条　この要領は、おおたユニバーサルデザインのまちづくりパートナー設置要綱（平成２３年６月１７日付け２３福福発第１０３９５号区長決定。以下「要綱」という。）に基づき、実施する事業に関し必要な事項を定める。
（用語の定義）

第２条　この要領において使用する用語は、要綱において使用する用語の例による。
（募集及び登録）

第３条　ＵＤパートナーの募集及び登録は、前年度末までに行う。ただし、初年度はこの限りではない。
（登録人数）

第４条　ＵＤパートナーの登録者は、要綱第３条に定める地域ごとに毎年度１０名程度とする。
（謝礼）

第５条　次の各号に掲げるＵＤパートナーに対し、当該各号に定める謝礼を支払うものとする。
(１)要綱第２条第２号に定める施設の整備等に関する現地調査等のうち区長が認めたものに参加した者　時間数に関わらず１日あたり１，０００円
(２)要綱第２条第４号に定める区が主催する研修などの講師を務めた者　時間数に関わらず１日あたり１，０００円
２　障害者ヘルパーの謝礼は、「大田区福祉のまちづくり事業で派遣する障害者ヘルパー代支払い要領（平成20年3月28日付け19保福計発第14054号保健福祉部長決定）」に準じる。

３　謝礼は、当月分を翌月の月末までに口座振替の方法により支払う。

付　則

この要領は、平成２３年６月２２日から施行する。

