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令和６年２月５日　
（公　印　省　略）　
各市町村清掃主管課長　様

大田区環境清掃部清掃事業課長　　　

池田　真司　
　
　令和６年度大田区内民間処理施設への一般廃棄物の搬入協議について（依頼）
　日頃から大田区の清掃事業にご協力いただきありがとうございます。

　さて、一般廃棄物を当該市町村の区域外で処理する場合については、廃棄物の処理及び清掃に関する法律第６条第３項において、「当該市町村の区域内の一般廃棄物の処理に関し関係を有する他の市町村の一般廃棄物処理計画と調和を保つよう努めなければならない」と、関係自治体間で協議すべきことが規定されています。
　つきましては、この規定に基づき、令和５年度に貴市町村の区域内から発生する事業系一般廃棄物を当区内の民間処理施設へ搬入する場合、別紙のとおり事前通知をお願いいたします。
　　なお、事前通知内容を承諾した旨の通知の返送は、今回から原則として行いませんのでご理解いただきますようお願いいたします。
記
１　協議文書提出期限

令和６年３月11日（月）
２　留意事項等

（１）廃掃法に定められた趣旨に基づき、貴市町村長名で協議文書を作成し、公印を押印のうえ提出していただきますようお願いします。

（２）当区における管理・集計の都合上、搬入施設ごとの搬入量及び総合計量を記載していただきますようお願いします。

（３）学校給食や、社員食堂などの福利厚生の一環として設置されているものは、食品関連事業者に該当しません。この場合は、当区の許可、及び貴市町村の許可における運搬先の登録があることを確認した旨を記載していただきますようお願いします。
（４）電子車検証に更新済みの場合は、自動車検査証記録事項を必ず添付してください。（紙の車検証の場合は従来通り車検証券面の写しを添付してください。）
なお、運搬車両の車検が有効期限内であるか、運搬車両の荷箱が密閉構造であるかについては、貴市町村において確認をお願いします。
（５）確認のため、追加で書類の提出をお願いする場合があります。

（６）この通知は、各市町村清掃主管課宛に送付しています。清掃主管課以外の部署（教育委員会など）において、当区内の民間処理施設へ学校給食の残渣等を持込みする計画がある場合は、当該主管課に趣旨を説明のうえ回送してください。
（７）令和６年度中に当区内の民間処理施設への搬入計画がない場合は、提出不要です。

　〒144-8621
東京都大田区蒲田五丁目13番14号
大田区環境清掃部清掃事業課許可指導係

担当　　堀川・薄葉
電話　　03（5744）1629
E-Mail　kan-seso@city.ota.tokyo.jp

